
1 

 

Міністерство освіти і наукиУкраїни 

 

Державний вищий навчальний заклад 
«Херсонський державний 

аграрний університет» 
 

Біолого-технологічний факультет 
 

          

 

 
 
 
 

НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ 
ВІСНИК 

 

ВИПУСК – 12 
 
 
 

ЗБІРНИК ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОВІДОМЛЕНЬ, СТАТТЕЙ, 

ДОПОВІДЕЙ І ТЕЗ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ 

КОНФЕРЕНЦІЙ ВИКЛАДАЧІВ, АСПІРАНТІВ, МАГІСТРІВ, 

СТУДЕНТІВ 
 
 

Херсон - 2019 



5 

 

Фізяр О.С., Пелих Н.Л. Порівняльна оцінка відтворювальних 

якостей свиноматок порід велика біла і ландрас 

74 

Щербакова І.Л.  Левченко М.В.  Дослідження відгодівельних 

якостей свиней різних генотипів в умовах фермерського 

господарства 

80 

Юрченко Д.В., Папакіна Н.С. Сучасні підходи до оцінки генотипу 

великої рогатої худоби 

83 

  

Секція 2. Технологія виробництва та переробки продукції 

тваринництва 

86 

Бєлих М. В., Левченко М.В.  Удосконалення технології забою та 

первинної обробки туш свиней в умовах фермерського 

господарства 

86 

Бондаренко О., Корбич Н.М.  Фізико-механічні властивості вовни 

– оцінка та покращення 

89 

Вашина Д.О., Чернишов І.В. Порівняльна характеристика 

заморожених напівфабрикатів різних типів, що виробляються 

на підприємстві ФОП «Бородіна» м.Херсон ХДАУ 

91 

Веселов Є. В., Левченко М.В. Удосконалення технології доїння та 

первинної обробки молока в умовах сільськогосподарського 

підприємства 

93 

Задніпряний М.В., Чернишов І.В.  Організація сортової розрубки 

туш свиней в умовах ТОВ "Аргор" с.Чорнобаївка Білозерського 

району Херсонської області 

96 

Іжболдіна О.О. Продуктивність свиней за умов використання 

ресурсозберігаючих технологій 

98 

Карпенко К.В. Чернишов І.В. Характеристика різних режимів 

заморожування пельменів 

101 

Козир В. С.  Рівень годівлі і продуктивність бугайців 

шаролезської породи п періодам вирощування 

103 

Літвінцова Я. М., Соболь О. М. Особливості підготовки 

молодняку в сучасному конярстві спортивного напрямку 

110 

Літвінцова Я. М., Соболь О. М. Еволюція підходів до заводського 

тренінгу в напівкровному конярстві 

116 

Чернишов І.В.,  Малютін Н.Д. Передзабійне утримання тварин в 124 



83 

 

4. Пелих В. Г. Відтворювальні якості свиноматок української м’ясної породи / 

Чернишов І. В., Левченко М. В. // Вісник аграрної науки Причорномор’я: наук. 

ж-л. – Миколаїв: 2013. – Вип. 4 (75), Т. 2, Ч. 1. – C. 148–152. 

5. Пелих В. Г. Генофонд м’ясних порід та перспективи його використання в 

свинарстві / Пелих В. Г., Чернишов І. В., Левченко М. В. // Таврійський 

науковий вісник: наук. ж-л. – Херсон: Айлант, 2012. – Вип.78, Ч.ІІ.,Т1.– C. 160–

165. 

 

 

УДК 631:636.082.2.11 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ГЕНОТИПУ ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ 

ХУДОБИ 

 

Юрченко Д.В. – здобувач вищої освіти біолого-технологічного факультету,  

Папакіна Н.С. – к.с.г.н., доцент,  

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет 

 

Системний підхід в оцінці генотипу високопродуктивних корів – мало 

вивчений напрямок. Перш за все необхідно теоретично обґрунтувати 

методологію системної оцінки генотипу високопродуктивних корів з 

врахуванням загальнобіологічних фундаментальних закономірностей оогенезу 

та сперматогенезу у великої рогатої худоби та її визначальну роль у формуванні 

вектора передачі спадковості на рівні особини, стада і популяції в цілому, 

враховуючи пул сперміїв та потенціальних яйцеклітин і закони ймовірності в 

процесі запліднення гамет.  

Відомо, що чим більше ознак відбору, тим менша ймовірність прогресу за 

кожній з них. Саме тому для оптимізації відбору тварин за комплексом 
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господарсько- біологічних ознак доцільно застосовувати метод селекційних 

індексів. 

Племінна робота, що ґрунтується на відборі тварин за селекційними 

індексами, має перевагу перед звичайною в тому, що з’являється можливість 

одержання математичного виразу загальної племінної цінності тварин за 

великою кількістю ознак як самої тварини, так і її предків, бокових родичів чи 

нащадків. В основу побудови селекційного індексу у країнах з розвиненим 

молочним скотарством покладено методику виразу селекційних ознак в одній 

узагальнюючій величині пропорційно селекційно-економічному значенню 

кожного з них [5, 6, 7]. 

Нині для підвищення селекційно-племінної роботи слід використовувати 

системний підхід. Суть його полягає у розгляді складного об’єкта як 

взаємодіючого комплексу елементів, що зазнають додаткового впливу 

зовнішніх чинників. 

На нашу думку система селекції молочних корів – це науково 

обґрунтована послідовність етапів відбору тварин за комплексом ознак на 

основі закономірностей реалізації розвитку певного генотипу в процесі 

онтогенезу [3]. 

У сучасній зоотехнії є лише фрагментарні методи оцінки генотипу корів, 

не об’єднані в єдину, науково-обґрунтовану систему, яка б ґрунтувалась на 

природному процесі поетапної оцінки тварини на протязі її онтогенезу. 

Домінуюча серед науковців парадигма про переважну роль спадковості бугаїв-

плідників в прогресі стад чи порід за рівнем продуктивності справедлива лише 

на даному етапі біотехнології розмноження великої рогатої худоби, коли 

спермою кращих бугаїв-поліпшувачів осіменяють сотні тисяч корів. Але при 

цьому не слід забувати, що молочна продуктивність детермінується головним 

чином спадковістю матері плідника. Значить, заморожена сперма бугая є 

джерелом масового розповсюдження спадковості жіночих особин. 
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